

CBA季后赛四强尘埃落定

广东队连续20个进入半决赛的纪录被终结

球迷们万众期待的“辽粤大战”没有到来。经过3场激战，浙江东阳光男篮笑到了最后，抢下了最后一个四强名额。4月23日晚，CBA季后赛八强战落下大幕，浙江东阳光（广厦）在客场101比96战胜广东男篮，“下克上”以2比1的大比分赢下系列赛，广东队连续20个赛季进入季后赛半决赛的纪录被终结。在这轮对决分出胜负后，CBA季后赛四强尘埃落定。



广东男篮和浙江东阳光的对决成为了本轮四组对决中，唯一打入决胜局的一组系列赛。

在此之前，浙江稠州和辽宁男篮都已2比0各自轻取对手，而深圳男篮则是一路因为“轮空”，不战而直接晋级四强。

从系列赛的走势其实就已经说明了广东男篮和浙江东阳光这组对决的激烈程度——首场比赛，广东男篮三军用命，“老大哥”易建联更是打出了强势表现，以接近五成的投篮命中率拿下第一场胜利。

但是当浙江东阳光回到主场之后，他们进一步提升了防守强度，在激烈的对抗中，广东男篮的投篮手感在第二场跌至“冰点”，20%的三分命中率创造了赛季第二差的数据，整体的投篮命中率也只有34%……

“把对方防到90多分是我们正常的水平，但是我们把比赛想得有些简单，下半场加油吧。”

在输掉第二场之后，广东男篮主帅杜锋也强调了问题所在，并在第三场比

赛前做出了调整——让此前一直打替补的马尚·布鲁克斯在第三战先发出场，直接拿出了“最强阵容”。

事实上，要“找回自己并且战胜自己”的，不只是广东男篮，浙江东阳光同样表达了要在第三战中“找到更好自己”的态度。

“希望这场比赛能够证明自己，把我们的特点打出来。希望大家不要考虑输赢，把场上的细节做好，结果也不会太差的。”球队后场核心孙铭徽在赛前接受采访时这样表示。

“和广东队的比赛对抗程度都很大，在场上的动作都比较大，我们也适应这种对抗了。今年季后赛球队的阵容还算比较完整，希望发挥出我们的状态。”

就如孙铭徽所说，当球队能够以一个相对健康的阵容面对广东男篮，王博教练已经准备好“倾其所有”。

本场决战，在前两战因为腰伤无法上场的锋线主力朱俊龙也火线回归，对于浙江东阳光来说，他的出战无疑在进攻两端都让王博有了更多的选择和安排。



双方都倾其所有的态度，从这场比赛第一秒就在对抗中展现得淋漓尽致。

跳球之后，双方就对抗得非常激烈——在浙江东阳光的严防之下，广东男篮迟迟没有找到手感，他们在开场之后外线的几次尝试都砸筐而出，直到第七次外线出手，才由杜润旺投进了第一个三分球。

首节比赛，除了赵睿的5分和马尚·布鲁克斯的3分，广东男篮首发中的最大亮点就是杜润旺，他投进了两个3分球，一人独得8分。

正是这位“奇兵”被杜锋放入了首发阵容，才让广东男篮在激烈的身体对抗中率先占据主动。

而首次亮相的朱俊龙成为了浙江东阳光的“奇兵”，替补出场后，先是完成2个封盖，然后在外线命中两个关键3分球，帮助浙江东阳光及时“止血”。

浙江东阳光带着1分的领先优势进

入第二节，比赛的对抗依旧保持在一个非常高的强度。整节比赛，只要浙江东阳光稍稍领先，广东男篮就会作出回应，在最后10秒打出一波“旋风快打”，赵睿和胡明轩完成了连线，胡明轩的压哨三分球帮助广东以3分的优势结束上半场。

第三节比赛，浙江东阳光是占据主动的一方，孙铭徽连续三分+突破，赵嘉仁也接连命中三分，东阳光一度领先到了12分。

不过胡金秋此时却意外受伤，只能被换下场，在场边接受治疗……随后广东男篮打出一波追分高潮，第三节结束以72-74落后。

第四节比赛，双方比分一直紧咬，关键时刻东阳光外援威尔哲命中的三分，帮助球队在最后3分钟以92-85领先。

最后一分钟，胡金秋关键时刻两罚全中，孙铭徽再度投进绝命三分，帮助东阳光拿到了这场至关重要的胜利。



4月23日，浙江东阳光队球员在比赛后庆祝胜利。



在客场球迷的鼓噪声中，浙江东阳光最终反客为主赢得了关键的第三战，等待他们的则是季后赛的“老对手”辽宁男篮。

浙江东阳光和辽宁男篮其实并不算是CBA联盟中的一对“传统宿敌”，但是随着“广厦三少”的崛起，浙江东阳光在季后赛甚至是总决赛和辽宁男篮的碰面机会会越来越多。

上个赛季，浙江东阳光在胡金秋和赵岩昊先后缺阵的情况下，在孙铭徽的带领下一路杀进决赛。然而，面对着兵强马壮的辽宁男篮，他们毫无抵抗之力，连输四场……

彼时，孙铭徽就表示，希望能够以更完整的阵容再次杀入总决赛。

而如今，孙铭徽终于实现了当初的承诺，而他的身边也等到了“三少”的合体。

在四强对决之前，这个赛季的常规

赛，浙江东阳光和辽宁男篮互有胜负。

赛季的揭幕战，浙江东阳光以64比74输给了辽宁男篮，那场比赛孙铭徽表现不如人意，15投3中，只得到8分和11次助攻，但胡金秋当时还没有归队。

到了今年3月下旬，浙江东阳光以88比85扳回一城。值得一提的是，这场比赛“三少”一起出场，胡金秋得到两双，孙铭徽独揽28分和6次助攻。

这一次站在卫冕冠军面前，浙江东阳光已经拥有了更加完整的阵容，尽管胡金秋和孙铭徽都在对阵广东男篮的系列赛中遭遇不同程度的伤病，但不出意外他们都将再在下一轮出场。

而在“三少”身边，朱俊龙的快速成长也增加了浙江东阳光的竞争力。

CBA的半决赛，值得期待。

据澎湃新闻 图片均据新华社